
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE DEZEMBRO DE 2020. 

  

 MARIA JOSÉ:   

UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 

CASA E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE 

LEIS. 

DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 

TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. QUE SEJAM GUIADOS 

PELAS LUZES DO ESPIRITO SANTO. REZEMOS UM PAI NOSSO PELA 

HARMONIA DESTA CASA E PELO FIM DA PANDEMIA COVID-19. 

“COM EFEITO, NOS LIVROS SAGRADOS, O PAI QUE ESTÁ NOS CÉUS VEM 
AMOROSAMENTE AO ENCONTRO DOS SEUS FILHOS E CONVERSA COM 
ELES; E É TANTA A FORÇA E A VIRTUDE QUE SE ENCERRA NA PALAVRA DE 
DEUS, QUE É, NA VERDADE, APOIO E VIGOR PARA A IGREJA, E, PARA SEUS 
FILHOS, FIRMEZA DA FÉ, ALIMENTO DA ALMA, FONTE PURA E PERENE DA 
VIDA ESPIRITUAL”. OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
5,17-26, QUE SERÁ PROFERIDO PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 5,17-26 

 
Naquele tempo: 
 
5 17 Um dia estava ele ensinando. Ao seu derredor estavam sentados fariseus e 
doutores da lei, vindos de todas as localidades da Galileia, da Judéia e de 
Jerusalém. E o poder do Senhor fazia-o realizar várias curas. 
18 Apareceram algumas pessoas trazendo num leito um homem paralítico; e 
procuravam introduzi-lo na casa e pô-lo diante dele. 
19 Mas não achando por onde o introduzir, por causa da multidão, subiram ao 
telhado e por entre as telhas o arriaram com o leito ao meio da assembleia, diante 
de Jesus. 
20 Vendo a fé que tinham, disse Jesus: "Meu amigo, os teus pecados te são 
perdoados". 
21 Então os escribas e os fariseus começaram a pensar e a dizer consigo mesmos: 
"Quem é este homem que profere blasfêmias? Quem pode perdoar pecados senão 
unicamente Deus?" 
22 Jesus, porém, penetrando nos seus pensamentos, replicou-lhes: "Que pensais 
nos vossos corações? 
23 Que é mais fácil dizer: ‘Perdoados te são os pecados’; ou dizer: ‘Levanta-te e 
anda?’ 
24 Ora, para que saibais que o Filho do Homem tem na terra poder de perdoar 
pecados" (disse ele ao paralítico), "eu te ordeno: ‘levanta-te, toma o teu leito e vai 
para tua casa’". 
25 No mesmo instante, levantou-se ele à vista deles, tomou o leito e partiu para 
casa, glorificando a Deus. 
26 Todos ficaram transportados de entusiasmo e glorificavam a Deus; e tomados de 
temor, diziam: "Hoje vimos coisas maravilhosas". 



 
Palavra da Salvação. 

 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O(A) SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2020, DE 22 DE ABRIL DE 2020, 
PELO FALECIMENTO DE JOSÉ BASÍLIO SOBRINHO, OCORRIDO NO DIA 
02/04/2020, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E MANUEL FREDNEY RIOS, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS O(A) SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2020, DE 22 DE JUNHO DE 2020, 
PELO FALECIMENTO DE LUCIMAR DA SILVA LEAL, OCORRIDO NO DIA 
21/05/2020, NA CIDADE DE SOBRAL-CEARÁ, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, RENÉ OSTERNO RIOS 
E SOCORRO OSTERNO NEVES, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA 
DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS O(A) SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2020, DE 22 DE JUNHO DE 2020, 
PELO FALECIMENTO DE FRANCISCO DAS CHAGAS PONTES, OCORRIDO NO 
DIA 21/06/2020, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS  E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
SOCORRO OSTERNO NEVES, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS 
MÃOS DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, AUTOR DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS O(A) SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2020, DE 02 DE SETEMBRO DE 
2020, PELO FALECIMENTO DE MARCOS GILSON SILVA SILVEIRA, OCORRIDO 
NO DIA 30/05/2020, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO  E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, MANUEL 
FREDNEY RIOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO 



VASCONCELOS, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO 
RIOS, AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE 
SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR SEGUNDO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
CONVIDO O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA 
DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO 
HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI N.º 006, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2020, DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA, QUE ALTERA A LEI N.º 299/2019, NA FORMA QUE INDICA; 

REQUERIMENTO Nº 048/2020, DATADO DE 28 DE OUTUBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO E 

PERMANÊNCIA DE UMA AMBULÂNCIA PARA A LOCALIDADE DE LAGOA 

JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO ATENDER, AINDA, AS 

NECESSIDADES DE BATOQUE E CACHOEIRA, BEM COMO AS DEMAIS 

LOCALIDADES VIZINHAS; 

REQUERIMENTO Nº 049/2020, DATADO DE 28 DE OUTUBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM 

MOLHADA NO TRECHO CONHECIDO COMO “BAIXA DO BILÉU”, NA 

LOCALIDADE DE CACHOEIRA, NESTE MUNICÍPIO; 

 



REQUERIMENTO Nº 050/2020, DATADO DE 28 DE OUTUBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A PERFURAÇÃO DE UM POÇO 

PROFUNDO NA LOCALIDADE DE CACHOEIRA, NESTE MUNICÍPIO; 

 

REQUERIMENTO Nº 052/2020, DATADO DE 05 DE NOVEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 

ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 

ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 

TOSCA DE TODAS AS VIAS DAS VILAS CONHECIDAS COMO VILA DOS 

XAVIER E NA VILA DO EDILSON, LOCALIZADAS NA LOCALIDADE DE 

SOLIDÃO, NA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO.  

REQUERIMENTO Nº 053/2020, DATADO DE 10 DE NOVEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO À UNIDADE DO SISTEMA 

INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL – SISAR, RESPONSÁVEL PELA 

REGIÃO DE MARCO, CONVIDANDO PARA REUNIÃO A SER REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL, A FIM DE QUE SEJA TRATADA A POSSIBILIDADE DE 

EXTENSÃO DA REDE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA MAIS PRÓXIMA ATÉ A 

LOCALIDADE DE SANTA FÉ; 

REQUERIMENTO Nº 056/2020, DATADO DE 02 DE DEZEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, REQUERENDO 

DO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO TRECHO 

DA RUA 30 DE JULHO PARALELO À RUA TELEGRAFISTA CECI NEVES AINDA 

NÃO PAVIMENTADO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, BEM COMO A 

CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO COM SARJETA PARA ESCOAMENTO DE 

ÁGUA PELO MEIO-FIO NO LOCAL ONDE HÁ UMA DEPRESSÃO NO SOLO 

COM ACÚMULO DE LAMA NO REFERIDO LOCAL; E, 

REQUERIMENTO Nº 057/2020, DATADO DE 02 DE DEZEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA CAPELA 

ECUMÊNICA NO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, 

NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO.  

ENCAMINHO PL Nº 006/2020, DA MESA DIRETORA DESTA CASA, À COMISSÃO 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA EMISSÃO DE PARECER EM 

PRAZO REGIMENTAL, E OS REQUERIMENTOS Nºs 048, 049, 050, 052, 053, 056 

E 057/2020, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO 

 PRESIDENTE:   

 GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN  

 



NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 

VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 

PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 

OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 

DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 

 

1 - ______________________________________________________ 

 

2 - ______________________________________________________ 

 

3 - ______________________________________________________ 

 

4- _______________________________________________________ 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA 

DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

REQUERIMENTO Nº 048/2020, DATADO DE 28 DE OUTUBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO E 

PERMANÊNCIA DE UMA AMBULÂNCIA PARA A LOCALIDADE DE LAGOA 

JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO ATENDER, AINDA, AS 

NECESSIDADES DE BATOQUE E CACHOEIRA, BEM COMO DAS DEMAIS 

LOCALIDADES VIZINHAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 

SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 049/2020, DATADO DE 28 DE OUTUBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM 

MOLHADA NO TRECHO CONHECIDO COMO “BAIXA DO BILÉU”, NA 

LOCALIDADE DE CACHOEIRA, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 

QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 050/2020, DATADO DE 28 DE OUTUBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A PERFURAÇÃO DE UM POÇO 

PROFUNDO NA LOCALIDADE DE CACHOEIRA, NESTE MUNICÍPIO. 

(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 

DE VOTAÇÃO); 



REQUERIMENTO Nº 052/2020, DATADO DE 05 DE NOVEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 

ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 

ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 

TOSCA DE TODAS AS VIAS DAS VILAS CONHECIDAS COMO VILA DOS 

XAVIER E NA VILA DO EDILSON, LOCALIZADAS NA LOCALIDADE DE 

SOLIDÃO, NA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 

DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 053/2020, DATADO DE 10 DE NOVEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 

REQUERENDO QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO À UNIDADE DO SISTEMA 

INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL – SISAR RESPONSÁVEL PELA 

REGIÃO DE MARCO, CONVIDANDO PARA REUNIÃO A SER REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL, A FIM DE QUE SEJA TRATADA A POSSIBILIDADE DE 

EXTENSÃO DA REDE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA MAIS PRÓXIMA ATÉ A 

LOCALIDADE DE SANTA FÉ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 

SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 056/2020, DATADO DE 02 DE DEZEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, REQUERENDO 

DO PODER EXECUTIVO, A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO TRECHO 

DA RUA 30 DE JULHO PARALELO À RUA TELEGRAFISTA CECI NEVES AINDA 

NÃO PAVIMENTADO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, BEM COMO A 

CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO COM SARJETA PARA ESCOAMENTO DE 

ÁGUA PELO MEIO-FIO NO LOCAL ONDE HÁ UMA DEPRESSÃO NO SOLO 

COM ACÚMULO DE LAMA NO REFERIDO LOCAL.  (PROCESSO NOMINAL, 

QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 

REQUERIMENTO Nº 057/2020, DATADO DE 02 DE DEZEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA CAPELA 

ECUMÊNICA NO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, 

NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 

MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO 
DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 

VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 

PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 

PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 

NO DIA 14 (QUATORZE) DE DEZEMBRO DE 2020, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 

NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA 

A PRESENTE SESSÃO. 


